

# 复合材料厂积干劲保节后工作顺行

■通讯员 白旭峰 报道

本报讯 春节长假过后,复合材料厂采取多种措施,狠抓节后收心工作。

第一,鉴于春节刚刚过完,职工节后上班容易出现疲劳、注意力不集中等现象,该厂在春节长假上班后的生产例会上,就要求全体职工一定要从节日的氛围中走出来,重新收拾好心情,攒足新年干劲,尽快回归正常工作状态,保证节后生产经营建设和安全工作有序进行。

第二,各级领导干部高度关注人员精神面貌和情绪状态,开展劳动纪律专项检查活动。在厂纪委和组织人事科牵头下,不定期开展劳动纪律检查。各单位重点

关注长假期间回老家过年刚刚返回的职工和长假期间基本都在休息而一上班就要到现场工作的职工。督促职工驾驶机动车系好安全带、骑摩托车戴好头盔。

第三,厂领导持续坚持每周参加班组周安全日活动,组织职工重温岗位作业指导书、岗位戒律,开展安全承诺,迅速强化安全规矩意识。

第四,针对安全生产风险分析预警表,从劳动组织形式变化和安全生产方式变化等方面,强化安全管控。该厂要求,外派进行保洁业务的复合协力部,节后继续组织职工开展作业区危险源辨识工作。针对采矿作业区夜间生产作业和加工作业区人员自主加工铝钢复合板等生产组织方式变

化等情况,该厂要求,节后继续抓好采场、上山道路照明设施、反光设施和夜间行车安全检查,对夜间作业人员进行安全交底,确保行车安全。铝钢复合板锯割外协业务回归后,节后持续抓好锯床的安全规范作业。

第五,节后在全厂范围内继续开展安全生产大检查工作。各作业区管理人员在各自管辖的区域内展开自查自纠。专业管理科人员深入一线,重点对有限空间、易燃易爆区域、建构筑物、设备设施基础、安全装置设施、管网等进行排查,确保有限空间安全受控,及时处理可能引发地质灾害的隐患。与此同时,做好元宵节期间安全保障措施,防止突发事件和意外事故发生。

■通讯员 董敏伟

“做一个称职的副班长”,这是热连轧厂磨辊作业区磨床甲班副班长冀亚平的行动口号。自上任以来,他严于律己,认真负责;勤奋工作,不辞辛苦;敢于担当,尽职尽责。他用行动践行了他的承诺,也赢得了大家的普遍赞誉。

## 严格把关 杜绝“病辊”送进轧机

在磨辊作业区磨床班,副班长首先是一名轧辊点检员,这一点,冀亚平有着清楚的认识。因此,他以超乎寻常的认真劲,把守着这一关口。该打油的轧辊打了没有?该锁紧的卡环会不会“掉链子”?合套的轧辊是否有问题?待送的轧辊表面光洁度怎样?裂纹是否符合要求……每次出辊前,他都要对每一个环节进行仔细检查。用他的话说,就是要坚决杜绝“病辊”送进轧机。

“有时简直到了苛刻的地步。”有的职工说,冀亚平深有感触:“我就是要把好关,保证轧辊不出质量事故。我觉得自己做得还远远不够呢。”

## 顶岗上磨床 不惧任何困难

他还有一项工作需要去做,那就是哪台磨床的操作工休息了,他得上车顶岗。从1号磨床到6号磨床,各台磨床磨的轧辊不一样,遇到的问题也是大相径庭,而对于此,他从未退缩过。换中心架、换砂轮、瓦块需要更换,生产紧张时,辊数还得保证……而不论遇到哪项工作,他都能坦然应对,迎难而上。他只是憨憨一笑,说:“多干点没关系。”

## 主持工作 拿得起放得下

在班长不在的时候,他就要主持工作,担当班长的角色。在许多人眼里,不是正职,临时顶几天,凑合过去就行了。但冀亚平不这样想,他认为:在什么岗,负什么责,推三阻四,缩手缩脚,只会给企业带来损害。因此,他在履职班长期间,放手工作,着眼全局,开调度会、组织班前班后会、安排工作、记辊账、点检轧辊、磨辊、送辊……样样干得出色。

作为“代理”班长,最为难的莫过于考核,是该迁就还是不留情面?冀亚平的态度是,敢抓敢管。开始人们略有微词,但时间一长,大伙也竖起大拇指,直夸:“他可是一名称职的副班长!”



原料开发采购部近期从梳理流程、修订完善制度入手,在规范职工从业行为,提高知责、履责的同时,进一步激发部门之间、岗位之间的协作意识,为全面完成2016年预算目标多出力、多担当、多作贡献。图为该部职工正在修订制度。

曹杰 摄



■通讯员 白玉林

# “垫”这种材料不能省

记得那次停炉检修,我跟同事小王、小尹维护一次风机,由于是春节前最后一次停炉检修,所以整个作业过程安排极为详细,提前一天就制订了检修方案,并由技术人员跟踪验收。

我作为检修负责人,根据检修任务单条款有条不紊地组织,当我们费了九牛二虎之力拧开12道对轮螺丝后,发现对轮垫除有几个出现裂纹以外,其余的基本完好,无磨损变形现象。于是我安排小王、小尹将出现裂纹的对轮垫进行了更换,其他的继续使用。

在紧固对轮螺丝的过程中,恰逢副主管现场检查,当他看到旧垫继续使用时,阻止了此项作业,责令对使用过的垫全部进行更换。他随

手捡起一个对轮垫,对我们说:“垫由原先的黄色变为浅白色,可见使用时间较长,表面坚硬失去弹性,说明已不具备缓冲功能,假如再使用后,将引起风机振动,产生对轮螺丝断裂的后果。这种材料不能省,必须全部重新进行更换。”

经过他的一番讲解,我们明白了“垫”的真正作用和使用要求,于是大家对12道对轮螺丝进行了拆卸,重新对60个对轮垫进行了更换。此次作业过程虽然超出计划时间1个多小时,但是高标准的检修让大家心甘情愿、无怨无悔。



# 佃农、狗和狐狸

佃农的鸡群吸引着一只馋嘴的狐狸,对于如何弄到这顿美味,它却毫无办法。

“真是可恶,我居然被如此愚弄,美味当前竟无计可施。真是对我超人智慧的一大侮辱,想着这些人和家禽得意洋洋的模样就可气。我发誓要成功弄到鸡,哪怕只是一只老公鸡。”

狐狸怒火中烧,它处心积虑,一刻也不忘想办法进入鸡窝,它打探着农场的动静。在一个罌粟花开的夜晚,它总算等到了机会,一个天赐的绝好机会。农场里,佃农和他忠诚的狗都沉沉地睡去了,而鸡窝的门却没关上。狐狸毫不客气地冲了进去……

早上,人们看到了狐狸的杰作:死禽遍地,鲜血淋漓,就连太阳也吓得差点落到海里。这真像愤怒的阿波罗神与凶残的阿特利德交战,希腊军队染上瘟疫,大量死亡。

佃农一个劲地后悔、懊恼,唠叨不止。

他用自己的言语宣泄心中的郁闷,对他见到的任何人、任何事。“该死的狗,你为什么不被摔死?狐狸进来居然都不报警?本来你是能阻止这场灾祸的,你是早有准备的。”狗被他大骂了一通。

“你自己都不能做好你的本分,根本就没有注意到鸡窝的门关没关,一早就睡了。我为什么要负起这个责任?要怪只能怪你自己。”

狗说出了大实话,佃农是一辈子也想不出这样的道理的。但这条忠诚的狗却没有因为这忠诚的话得到任何好处,它被鞭子狠狠地打了一通。

管理启示:每个人都有自己的责任,不能把它推给别人,更不能埋怨别人。



东山矿制粉作业区在把5S责任区细化承包到个人,强化岗位责任的同时,积极培育职工成为多面手,确保能够胜任多个岗位的维修工作,节约维修成本。图为岗位人员对除尘风机进行自主维修。

康玉梅 摄

